

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 51 (1617) Четверг, 14 декабря 1944 г. Год изд. XV Цена 15 коп.

По-боевому разрешать задачи подготовки к весне 1945 года

Самоотверженный труд колхозников и колхозниц высоко оценен любимым вождем и Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным. Трудовые подвиги советских людей войдут в историю Отечественной войны, как и ратные героические дела славных воинов Красной Армии, которая выполнила свой долг перед Родиной и вышла на немцев из пределов советской земли.

Исторический доклад товарища Сталина «О 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» вызвал громадный патриотический подъем среди колхозного крестьянства, направленный на завершение текущего сельскохозяйственного года и подготовку к весне 1945 года.

— Товарищ Сталин поставил задачу — довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистских захватчиков и водрузить знамя победы над Берлином. Решению этой задачи и должна быть подчинена вся работа, все усилия партийным, советским и комсомольским организациям, советской интеллигенции, колхозникам и колхозницам, работникам МТС.

Колхозы района, разрешая задачу обеспечения страны и фронта всем необходимым для полного разгрома врага, включаются в широкое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Колхозы Подлесовского, Слободского, Черемисского сельсоветов успешно проводят подготовку семян к севу, вывозят на поля навоз, ремонтируют инвентарь, по общим темпам подготовки по району явно недостаточны.

Колхозам района предстоит освоить большую программу агромероприятий, гарантирующих получение высокого урожая в 1945 году. На колхозные поля необходимо вывезти 71000 тонн на-

воза, заготовить 10000 тонн торфа, 490 тонн золы, провести снегозадержание на площади 5000 гектаров. Обеспечить наличие 21300 центнеров семян и своевременно подготовить их к севу, помня о том, что семена — залог высокого урожая.

Серьезного внимания требует и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Необходимо подготовить к весне 948 плугов, 1058 борон, 240 сеялок, 116 культиваторов.

Машинно-тракторные станции сорвали график ремонта тракторов IV квартала. За этот период работниками МТС обязаны были отремонтировать 17 тракторов, но фактически ремонт еще не начатся. Руководители МТС повторяют грубые ошибки прошлых лет и вынуждены будут заниматься штурмовщиной в ущерб качеству ремонта тракторов. Не надо отказываться от помощи своих работников, а ремонт тракторного парка организовать строго по плану.

В Работкинской МТС не созданы необходимых условий для ремонта в зимних условиях. В мастерских холодно, в общежитиях грязно, кузница из-за отсутствия углей не работает.

Массово политическая работа среди ремонтников не организована, социалистическое соревнование отсутствует. При таких условиях трудно надеяться на то, что МТС справится с подготовкой тракторного парка к весеннему севу.

Передовые районы области уже взяли на себя конкретные обязательства по образцовой подготовке к весеннему севу. Наш долг поддерживать их патриотическое начинание, плыть в широкую волну социалистического соревнования районов, сельсоветов, колхозов и по-боевому разрешать задачи подготовки к весеннему севу 1945 года.

КОЛХОЗЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Колхозы Слободского сельсовета добились в этом году высокого урожая. Они дали обязательство добиться в будущем году еще более высокого урожая и провести своевременно все работы по подготовке к весеннему севу.

В колхозах имени Сталина, «Красное знамя» приступили к вывозке навоза и заготовке местных удобрений. В колхозе имени Сталина вывезено навоза уже 1.600 возов, собрано золы 23 центнера. В колхозе «Красное знамя» на вывозке навоза широко применяется ручной труд. Колхозницы на салазках вывез-

ли уже 150 возов навоза на огородный участок, заготовили 18 центнеров помета и 7 центнеров куриного помета. Сейчас в колхозах проходит сортирование семян. По колхозу имени Сталина ежедневно сортируется до 5 тонн семенного материала.

Колхозники и колхозницы горят желанием сделать все необходимое для обеспечения высокого урожая в будущем году и своим честным трудом приблизить час окончательной расправы с ненавистным врагом.

С Рапов, председатель сельсовета.

В каждом колхозе обсудим обращение колхозников и колхозниц колхоза „Красный сормович“. Досрочно выполним финансовый план IV квартала. Дадим стране и фронту необходимые средства для полного разгрома ненавистного врага!

Сводка

о выполнении финплана IV квартала по сельсоветам района

По данным райфо на 13 декабря 1944 года (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	
Подлесовский	70,3
Варварский	60,3
Слободский	60
Черемисский	46,7
Сормовский	46,1
Игумновский	43,8
Кисловский	40,9
Кадницкий	39,3
Запрудновский	38,4
Шереметевский	37,6
Лопатицкий	37,1
Малыновский	32,9
Работкинский	32,5
Липянский	28,5

Больше удобрений на колхозные поля

В прошлом году в нашем колхозе «Спартак» было вывезено на поля до 3.000 возов навоза. Это, конечно, очень мало, считаясь с потребностью полей в удобрениях, но и это значительно повысило урожайность. Колхоз получил урожай значительно выше, чем окружающие колхозы и это положительно сказалось на экономике колхоза и самих колхозников.

Сейчас мы развернули большую подготовку к весне будущего года. Главное, мы обеспечены семенами всех культур, которые уже тщательно просортировали и бережно храним в отдельном складе. Вывозим на поля навоз. Ежедневно на вывозке занято 6 лошадей, которые вывозят по 12—15 возов навоза. На вывозке навоза закреплены надежные колхозники: Мурашев Михаил Александрович, Хуртин Дмитрий Иванович, Мурашев Александр, Хуртин Николай. Вывозку навоза производим ежедневно и в первую очередь под картофель и овощи. Вывезли уже свыше 1.500 возов.

Зная всю ценность и необходимость удобрений, колхозники с полным сознанием и ответственностью заняты заготовкой и вывозкой удобрений на колхозные поля. Своевременной подготовкой к весне обеспечим высокий урожай, дадим стране и фронту необходимые продукты для разгрома ненавистного врага и обеспечим колхозникам полноценный трудодень.

А. С. Котов, председатель колхоза.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц колхоза „Красный сормович“ Подлесовского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Работкинского района

Дорогие товарищи! Фашистский зверь мечется в своей берлоге, ища выхода из железного кольца двух фронтов. Красная Армия наносит решающий удар по гитлеровской армии. Наша общая задача — добить фашистского зверя в его логове вместе с армиями наших союзников и водрузить знамя победы над Берлином.

Преследуя эту цель, наш колхоз и колхозники полностью рассчитались с подпиской на Третий Военный Займ и Четвертую денежно-вещевую лотерею. Сейчас мы ставим своей задачей расплатиться в ближайшее время с обязательными платежами.

Обсудив этот вопрос на собрании колхозников, мы решили с 10 по 20 декабря объявить фронтовой декадник по сбору денежных средств, и берем на себя следующие обязательства:

1. Дополнительно организовать среди колхозников нашего колхоза продажу облигаций по зай-

му не менее как на 5000 рублей и лотерейных билетов — на 5000 рублей.

2. До 20 декабря полностью собрать средства среди населения нашего колхоза по обязательным платежам: военному налогу, сельхозналогу, страховым платежам и др.

Мы призываем колхозы, колхозники и колхозниц нашего района последовать нашему примеру и до 20 декабря рассчитаться с государством по займу, лотерее и всем видам обязательных платежей, организовать дополнительную продажу среди колхозников облигаций займа и лотерейных билетов.

Этим самым дадим возможность нашей Красной Армии уничтожить фашистского зверя в его логове.

По поручению собрания подписали:

Председатель колхоза Арский Д. П., бригадир Набиной Л. В., колхозница Тронова Н. М., звеньевые Ванина В. М., Кривонозова Е. И.

О досрочном выполнении финансового плана IV квартала 1944 года и о продаже за наличный расчет среди колхозников колхоза „Красный сормович“ облигаций военного займа и билетов денежно-вещевой лотереи

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

от 8 декабря 1944 года

Рассмотрев обращение колхозников колхоза «Красный сормович» Подлесовского сельсовета ко всем колхозникам нашего района о досрочном выполнении финансового плана IV квартала 1944 года и о продаже за наличный расчет среди колхозников облигаций военного займа и билетов денежно-вещевой лотереи, бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Красный сормович», взявших на себя обязательство выполнить финплан IV квартала 1944 года к 20 декабря на 100 процентов и организовавших продажу облигаций по займу на 5.000 рублей и билетов лотереи на 5.000 рублей.

Секретарь Работкинского РК ВКП(б) ЧУБАРОВ, Председатель райсовета РАССАДИН.

ВЕЧЕРНЯЯ ПАРТИЙНАЯ ШКОЛА

При партийном кабинете организована вечерняя партийная школа. 11 декабря состоялось первое занятие, на котором присутствовало 30 коммунистов. За занятия в школе будут проходить один раз в неделю — во понедельник.

Программа школы предусматривает изучение краткого кур-

са истории ВКП(б), книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и политической карты мира.

Преподавателями школы утверждены руководящие работники райкома ВКП(б) и учителя средней школы.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 декабря 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешта. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. Сотни орудий обрушили на немцев ураганный огонь. Вслед за огневым валом двинулась в атаку советская пехота. Нараставшая удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке Дунай, севернее Будапешта. Занят город Вац—мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к венгерской столице с севера. Наши части, наступающие в северном направлении, вышли к границе Венгрии с Чехословакией и овладели венгерским городом Балашшьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений усеяны разбитым и брошенным оружием.

и техникой немцев. Одновременно в Будапеште Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Веленце с нашими войсками, наступающими в долину западного берега Дуная на север. Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Геделле. За время наступательных боев, с 5 по 11 декабря исключительно, войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7450 немецких и венгерских солдат и офицеров. В Венгрии, севернее и северозападнее города Мишкоц, наши войска с боями продвигались вперед и 12 декабря овладели важным узлом коммуникаций и шахтно-рудным районом—городом Шайо—Сент—Петер. В Венгрии между реками Ду-

най и Драва наши войска, продолжая наступление, заняли город и железнодорожный узел Барч и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части потрбили 2 тысячи истребителей и взяли много пленных. Только бойцы 11-ского соединения захватили у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи. В Югославии, между реками Дунай и Сáva, войска Народно-Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид. За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Международный обзор

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга. Передуганные «министры» и крупные чиновники гитлеровского ставленника—Салаша бегут из Венгрии на запад. Заодно с ними устремляется и немецкая саранча, засеивая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии в глубь Германии. Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев, и венгерские войска теперь все чаще выходят из повиновения немцам. Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военнопленных судов. На днях прагматика к смертной казни через по-

вешенные группы венгерских офицеров по обвинению в «измене». Казнены генерал-лейтенант Каш, полковник Надь и капитан Тарцай. Но эти расправы не спасут фашистов от катастрофы. Все больше сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск, заканчивающих освобождение восточных районов Франции. Союзники находятся в 20 километрах к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бой уже на территории Германии, в Саарской области. Американские войска находятся сейчас на полпути между Аахеном и Кельном. Победы Красной Армии и успешные действия союзных войск расшатывают и подрывают положение немецкой агентуры в странах, прикрывающихся флагом нейтралитета. Невесело теперь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое время поставленному к власти немецко-итальянскими интервентами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение.

Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. Зарубежная печать указывает, что положение в Испании обостряется с каждым днем. * * * Польский народ все теснее объединяется вокруг Комитета Национального Освобождения. В освобожденных районах и областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованиями преобразования Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство. Этому единодушно требует крестьянство, получившее землю. Этому требуют также рабочие и интеллигенция. Польские патриоты видят в нынешнем Комитете Национального Освобождения свою истинно народную власть, сумевшую установить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками, залог возрождения демократической Польши, сильной и независимой. Л. Волынский.

Райком о работе комсомольских организаций

По плану работ райкома ВКП(б) на бюро выступают секретари колхозных комсомольских организаций с отчетами о работе. Бюро райкома ВКП(б) уже заслушало о работе комсомольских организаций в колхозе имени Жданова Черемисского сельсовета и колхозе имени М. Горького Лопатицкского сельсовета. С деловым докладом о работе комсомольской организации при колхозе имени М. Горького выступила секретарь комсомольской организации тов. Халдина. Комсомольская организация состоит из 14 человек лучшей колхозной молодежи, которая про-

водит большую работу среди молодежи и помогает колхозу всемерно справиться со стоящими перед ним задачами. Комсомольцы и молодежь изучили книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и доклад товарища Сталина «О 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Сейчас комсомольцы помогают колхозу образцово подготовиться к весеннему сезону и готовятся к районному смотру художественной самодеятельности. Тов. Халдина поделилась недостатками в своей работе, просила бюро райкома оказать

помощь в ремонте помещения красного уголка. Значительно хуже работает комсомольская организация при колхозе имени Жданова, где секретарем тов. Кучкин. Комсомольская организация малочисленна и плохо работает среди молодежи, нет роста комсомольских рядов. Бюро райкома дало практические советы секретарям комсомольских организаций в их дальнейшей работе и обязало РК ВЛКСМ и первичные парторганизации повседнево руководить комсомольскими парторганизациями и оказывать необходимую помощь в работе.

Не медлить с вытиранием клеверов

Чтобы получить высокий устойчивый урожай, необходимо иметь в каждом колхозе многопольный правильный севооборот. Немыслимо в наших условиях иметь правильный севооборот без посева клеверов. Мы обязаны не забывать, что многолетние травы в первую очередь дают правильную структуру почве, обогащают ее питательными веществами и, кроме того, травы являются как весьма ценный корм для колхозного скота. Казалось бы, что эта выгода известна не только руководителям колхозов, но и всем рядовым колхозникам. Это и должно бы заставить каждого руководителя стараться иметь правильный многопольный севооборот. Условия на это в районе имеются, только требуется внимательное, радужное отношение к обработке клеверов со стороны руководителей колхозов и сельсо-

ветов. У нас в районе до 70 колхозов имеют семенные травы. Неотложной задачей является то, чтобы во всех колхозах все семенные протереть и заготовить семена клевера для посева на весну 1945 года. Особенно плохо с вытиранием семенников обстоит дело в колхозах «Энергия» (председатель Пльичев), «Память Чкалова» (председатель Виселев), «Победа» (председатель Сергачев) и других. Они еще не приступили к вытиранию семенников и тем самым не ведут борьбы за внедрение правильных севооборотов. Необходимо предъявлять жесткие требования к таким руководителям и заставить их в ближайшие дни полностью закончить вытирание семян клевера. Горюнов, главный агроном райсо.

„Второе Баку“ в дни войны

С того времени, как товарищ Сталин на XVII съезде ВКП(б) дал директиву взяться серьезно за организацию нефтяной базы в районах западных и южных склонов Уральского хребта, прошло немногим более десяти лет. За это десятилетие, включая и годы Великой Отечественной войны, проделана огромная работа. Новая нефтяная база, носящая название «Второго Баку», создана. Границы ее простараются на севере до Соликамска, на юге до Эмбы, на востоке—до Уральского хребта, а на западе уходят далеко за Волгу, в пределы Куйбышевской и Саратовской областей. По данным советской геологической разведки, на этой громадной территории сосредоточено около двух третей всех запасов нефти нашей страны. А запасы эти исчисляются миллиардами тонн.

К началу второй мировой войны месторождения «Второго Баку» уже дали стране около 6 миллионов тонн нефти. Ишимбаево в Башкирии, Краснокамск в районе г. Молотов, Бугуруслан в Чкаловской области, Сызрань и Ставрополь на Волге еще до войны прибрели большое промышленное значение. Башкирские промыслы Ишимбаево и Туймаза уже в 1939 году дали свыше 1,5 миллиона тонн нефти. Наступила война. Родина предъявила большой спрос на жидкое топливо. Нефтепродукты—бензин, керосин, смазочные масла нужны для самолетов и танков, тракторов и самоходных орудий, для всех машин. Работники нефтяной промышленности самоотверженно трудились, чтобы дать фронту столько нефти, сколько нужно для победы. Все старые нефтяные районы—Баку, Грозный, Эмба—значительно увеличили добычу. Но за годы войны молодые районы «Второго Баку» также заняли видное место в топливном балансе страны.

В Башкирии заложены десятки новых буровых скважин, увеличен выход нефти со старых скважин. Открыто новое богатейшее месторождение Кинзебулатово. Бугурусланские нефтяники, выполняя слово, данное товарищу Сталину, увеличили за годы войны добычу в несколько раз. В 1942 году они дали нефти в два раза больше, чем в 1941 году, а в 1943 удвоили добычу по сравнению с 1942 годом. Район Средней Волги до войны занимал очень скромное место в снабжении страны нефтью. Сейчас, на четвертом году войны, он стал подлинной жемчужиной «Второго Баку». Действующие промыслы Куйбышевской и Чкаловской областей заняли в 1943 году второе место в СССР по уровню добычи. На промыслах Куйбышевского нефтяного комбината добывается сейчас жидкого топлива в 2,5 раза больше, чем до войны. Волжская нефть стала серьезным источником снабжения Красной Армии и народного хозяйства бензином, керосином и другими нефтепродуктами.

Летом нынешнего года в районе Самарской Луки открыт ряд новых нефтеносных площадей, самое замечательное из которых—Яблонный овраг. Здесь нефть найдена в таких отложениях, в которых до сих пор не удавалось обнаружить ее признаки. В этом—большая победа наших геологов-разведчиков нефти. Особенное значение этого успеха в том, что богатейшие источники нефти найдены в центре страны, в непосредственной близости от крупных промышленных районов, с густой сетью железных дорог, на величайшем в стране водном пути—Волге. Все это открывает перед новым нефтеносным районом широчайшие перспективы развития.

Н. Шатров.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04901. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт» Тираж 2,700 экз.